PÉTITION NATIONALE
POUR l’organisation d’un RÉFÉRENDUM
pour (ou contre !) le « TRAITÉ SIMPLIFIÉ » organisant l’Europe

Madame, Monsieur, 

En 2005, les peuples vraiment consultés, Néerlandais et Français, ont voté NON au référendum sur la « Constitution Européenne ».

Aujourd’hui, un « TRAITÉ SIMPLIFIÉ » pourrait être adopté par les seuls parlementaires, en contradiction de ce scrutin de 2005 qui démontrait la volonté directe des Français !

Or, seuls les Français peuvent contredire -ou confirmer- ce qu’ils ont eux-mêmes décidé. 

M. SARKOZY n’a donc pas le pouvoir de défaire ce que le peuple a choisi. 

Il peut lui PROPOSER de changer d’avis, pas le CONTRAINDRE !

Ainsi, si le Président de la République tient à inviter les Français à abandonner leur souveraineté, il peut le leur proposer par un nouveau scrutin, où ses arguments seront écoutés –comme les autres.

D’ailleurs, au Parlement, N. SARKOZY ne dispose PAS de la majorité SUFFISANTE à IMPOSER son choix sans vote.

Signer cette pétition, qui sera remise aux Parlementaires, c’est donc les pousser à refuser le passage en force et à laisser s’exprimer les français !

Pour cela, un nouveau RÉFÉRENDUM, où chacun pourra consulter le texte « simplifié » et se prononcer en conscience, est donc absolument nécessaire.

La présente pétition sera collectée et envoyée aux Pouvoirs Publics (Présidence, Hôtel Matignon) ainsi qu’aux groupes parlementaires de l’Assemblée et du Sénat, en plus des élus et journalistes de tous bords ci-dessous.
Ch. LECHEVALIER
Zones obligatoires pour valider votre signature

CIVILITÉ : 

NOM :

Prénom :

Adresse « courrielle » : 



VILLE :
Code postal :

Facultatif

Rue :
N°: 

Téléphone fixe : 
Téléphone mobile 

POUR VALIDEZ VOTRE SIGNATURE, ADRESSEZ UN COURRIEL
EN PROCEDANT DE LA MANIERE SUIVANTE :

· COPIEZ - COLLEZ TOUTES les adresses suivantes dans les destinataires (« À », ou « CC » ou « CCI ») de votre logiciel de messagerie électronique

contact.ump@assemblee-nationale.fr;jl.melenchon@senat.fr;info@groupe-ump-senat.org;mgbuffet@assemblee-nationale.fr;jmyard@club-internet.fr;jmayrault@assemblee-nationale.fr;philippe.devilliers@europarl.europa.eu;lechevalier-christian@wanadoo.fr;fhollande@assemblee-nationale.fr;s.marty@journal-marianne.com;laredaction@rtl.fr;webmestre@senateurs-socialistes.fr

 HYPERLINK "mailto:f.bayrou@udf.org" \o "mailto:f.bayrou@udf.org" f.bayrou@udf.org;paulmarie.couteaux@europarl.europa.eu;upf-rsi@voila.fr;henry.afonso@wanadoo.fr;veronique.besse@vendee.fr;rassemblementpourlafrance@yahoo.fr;courrier-des-lecteurs@lemonde.fr;contact@france2.fr;ndupont-aignan@assemblee-nationale.fr;fxvillain@wanadoo.fr;lfabius@assemblee-nationale.fr;contact@u-p-r.org;mn-lienemann@wanadoo.fr
· COPIEZ - COLLEZ l'ensemble du document Word dans le corps du message et procédez à l’envoi de votre « courriel » de pétition. 

· Ensuite….FAITES CIRCULER CETTE PÉTITION À VOS PROCHES ! !

